

Дети в группе риска

НЕТ НАРКОТИКАМ!

Одной из наиболее актуальных проблем современного общества остается проблема наркомании. Наркотики не щадят никого: ни взрослых, ни детей. И самое страшное в том, что этой «болезнью», в отличие от всех остальных, люди чаще всего «заражаются» добровольно. Чтобы эффективнее бороться с распространением этого зла, в Ярославле создан городской Координационный совет по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту, призванный обеспечить четкое взаимодействие всех структур, так или иначе касающихся этой проблемы.

В совет, помимо структурных подразделений мэрии, входят специалисты Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, УВД и УФСБ по Ярославской области, Северного УВД на транспорте, облвоенкомата, областной клинической наркологической больницы, УФСИН и Ярославской таможни. Возглавляет Координационный совет заместитель мэра по вопросам социальной политики и культуры Александр Ипатов.

На прошлой неделе в мэрии Ярославля прошло очередное заседание совета. С докладами о проделанной работе выступили начальник оперативного отдела УФСИН России по Ярославской области Игорь Лизогуб, замдиректора МУ ЦИОМСИ Нелли Плошкина и замглавы Ленинского района Василий Бобков.

По словам Игоря Лизогуба, сейчас в исправительных учреждениях Ярославской области около четырехсот осужденных отбывают наказание по статьям, связанным с незаконным оборотом наркотиков. И, несмотря на ограниченность контактов, многие из этих людей всеми возможными способами пытаются наладить «поставку» наркотиков в зоны.

– С каждым годом повышается количество осужден-

Чтобы помочь ребятам, попавшим в наркотические сети, в каждом районе Ярославля открылись филиалы центра по социальной адаптации и психо-социальному консультированию. Располагаются они по следующим адресам:

Кировский филиал – ул. Максимова, 8.

Фрунзенский филиал – ул. Балтийская, 26.

Заволжский филиал – пр-д Доброхотова, 5.

Дзержинский, Красноперекоский и Ленинский филиалы – 2-й Норский пер., 5.

ных, страдающих наркозависимостью, – говорит Игорь Сергеевич. – Работа по их выявлению ведется постоянно. И все же не прекращаются попытки переправить запрещенные препараты в места не столь отдаленные в посылках или же через родственников, которые приезжают на свидание. И передачи, и посетители тщательно досматривают, в случае обнаружения наркотиков курьера передают в руки сотрудников правоохранительных органов.

Кроме этого, курьеры не-

редко просто перебрасывают пакеты с зельем через забор в условленном месте, договориться о котором при современных технических средствах не составляет труда: несмотря на запрет, сотовые телефоны в исправительных учреждениях не редкость.

Для того, чтобы полностью исключить такого рода «поставку» запрещенных веществ, Игорь Лизогуб предложил организовать патрулирование прилегающей к исправительным учреждениям территории.

– Но с этой задачей мы

ности было проведение системного мониторинга «Вредные привычки и специфика наркопотребления в подростково-молодежной среде». Чуть менее десяти тысяч человек в возрасте от 10 до 32 лет приняли участие в мониторинге, который состоял из семи исследований, выявляющих склонность молодых людей к вредным привычкам, уровень информированности о наркомании и ее последствиях, отношение респондентов к наркотикам, психотропным веществам и курению.

Исследования дали следующие результаты. Наиболее известные в молодежной среде виды психоактивных средств – наркотики (92,6 процента), по убывающей идут токсические вещества (75,5), алкоголь (56,7), табак (29,5), лекарственные препараты (16,1). На вопрос, что такое наркомания, большая часть анкетированных ответила – «психическое заболевание» (28,5), на втором месте стоит «вредная привычка» (14,4).

Результаты мониторинга также показали, что 24,7 процента анкетированных употребляют психоактивные вещества, а среди друзей респондентов до 70 процентов зависимы от каких-либо вредных привычек (в список которых входит и наркомания).

Работа с детьми, попавшими в плен к наркотикам, очень сложна и деликатна. Важно не слугнуть, не оттолкнуть. Как показывают исследования ЦИОМСИ, хороший результат дают тренинги и консультации, которые в Ярославле проводятся по заявкам школ. Сотрудники ЦИОМСИ работают даже с самыми маленькими ярославцами. Уже в детских садах многие малыши знают, что наркотики опасны для организма.

Полина ВАЧНАДЗЕ.